

**HELLENIC STEEL** Σελ. 9



**Το μήνυμα SOS  
του Σαββάκη**  
«Οι επενδυτές δεν θα  
περιμένουν επ' αόριστον»

**ΤΙ ΛΕΕΙ ΣΤΗ "D"  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΒΕ**

- ▶▶ «Περιμένουμε την έγκριση του σχεδίου εξυγίανσης. Εξαιρετική η εταιρία
- ▶▶ Πολλαπλασιαστικά τα οφέλη από την επανελειτουργία της



# «S.O.S. για την Hellenic Steel»

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΑΒΒΑΚΗΣ**

**ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ ΕΠ' ΑΟΡΙΣΤΟΝ**



**Η** χαλυβουργία είναι ένας από τους κλάδους που βίωσαν με τον χειρότερο τρόπο τις συνέπειες της παρατεταμένης -δεκαετούς, σχεδόν- οικονομικής κρίσης στην Ελλάδα.

Κι όμως, ένα από τα πιο σημαντικά μέλη του, η Hellenic Steel, θα μπορούσε να αποτελέσει μια από τις «εξαιρέσεις του κανόνα», αν δεν την συμπαρέσυραν «άλλοι» στον οδυνηρό δρόμο προς την πτώχευση...

Και πάλι 3 ολόκληρα χρόνια μετά από την παύση της λειτουργίας της, οι ελπίδες για την διάσωση της στο «και πέντε» θεωρούνται 100% ζωντανές, αρκεί να μπει «stop» στις αναίτιες όπως τις χαρακτη-

**ΤΙ ΛΕΕΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΒΕ ΣΤΗ «DEAL»**

«Περιμένουμε την απόφαση του δικαστηρίου για το σχέδιο εξυγίανσης»

ρισε ο ΣΒΕ σε επιστολή του, με αποδέκτη τον αν.υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης, Στέργιο Πιτσιόρλα, καθυστερήσεις...

«Η Hellenic Steel είναι μια εξαιρετική εταιρία, η οποία παραδόξως έκλεισε χωρίς να αντιμετωπίζει δικά της προβλήματα. Αυτό συνέβη, λόγω των προβλημάτων της μητρικής της (σ.σ. η ιταλική Ilva).

Τώρα παρουσιάζεται μια μεγάλη ευκαιρία για την επαναλειτουργία της, που δεν πρέπει χαθεί με κανένα τρόπο.

Περιμένουμε την απόφαση του δικαστηρίου, σχετικά με την έγκριση του σχεδίου εξυγίανσης της Hellenic Steel, έτσι ώστε να καταστεί εφικτή και η είσοδος του επενδυτή.

Προσωπικά, δεν είμαι σε θέση να σας μιλήσω για deadlines και χρονοδιαγράμματα.

Υπάρχει ένα επενδυτικό σχέδιο 100 εκατ. ευρώ, το οποίο θα αποφέρει -αν υλοποιηθεί- άμεσα έναν μεγάλο τζίρο, αλλά και 400 θέσεις εργασίας.

Θα είναι μια πολύ καλή επένδυση για όλη τη χώρα και όχι μόνο για την Β. Ελλάδα.

Αν, όμως, οι άνθρωποι διαπιστώσουν ότι η υπόθεση δεν τελειώνει ή αργεί πολύ και «κολλάει» σε διάφορα ζητήματα, γραφειοκρατικά ή όχι, φαντάζομαι ότι δεν θα περιμένουν επ' αόριστον και φοβάμαι πως σε μια τέτοια περίπτωση θα τα παρατήσουν!

Εμείς, στείλαμε στον υπουργό την επιστολή μας, για να διατυπώσουμε αυτές, ακριβώς, τις ανησυχίες μας. Όχι για να πιέσουμε. Αλλά, για να «κρούσουμε τον κώδωνα» και να προλάβουμε μια πιθανή αρνητική εξέλιξη, πριν να είναι αργά», δηλώνει ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος, Αθανάσιος Σαββάκης, στην «DEAL», από τις ΗΠΑ όπου ταξίδεψε λόγω υποχρεώσεων.

Απόλυτα σαφής η παρέμβαση του, μέσω της οποίας εκπέμπει ένα ξεκάθαρο «σήμα S.O.S.» για το μέλλον της άλλοτε κραταιάς βιομηχανίας της Β. Ελλάδας, με δεδομένο ότι οι υποψήφιοι επενδυτές βρίσκονται επί μήνες στην αναμονή, τουλάχιστον από τον Γενάρη.

**«ΑΝΥΠΑΡΚΤΑ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΚΑ ΕΜΠΟΔΙΑ»**

Με τις ενέργειές του, την επιστολή και το σημερινό μήνυμά του επικεφαλής του, ο ΣΒΕ προσπαθεί να επιταχύνει την διαδικασία και με αυτό τον τρόπο να αντιμετωπίσει και τα όποια... γραφειοκρατικά ζητήματα πάνε «πίσω» την υπόθεση.

Πολλοί εκτιμούν ότι ο Σύνδεσμος στην πραγματικότητα πιέζει, εμμέσως, το Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης για να βγάλει πιο γρήγορα την απόφαση για την έγκριση του σχεδίου εξυγίανσης της

Hellenic Steel.

Ωστόσο, ο ίδιος ο κ. Σαββάκης καθιστά σαφές ότι αφενός όλοι περιμένουν να ανάψει η Δικαιοσύνη το «πράσινο φως» στον ισραηλινή καταγωγής Αμερικανό επιχειρηματία Nathan Milikowski, ο οποίος θέλει να αναλάβει το ρόλο του «λευκού ιππότη» αλλά παραμένει σε κατάσταση αναμονής, αφετέρου η προειδοποίηση του ΣΒΕ προς το αρμόδιο υπουργείο, με αναφορές σε «αναίτιες καθυστερήσεις και ανύπαρκτα γραφειοκρατικά εμπόδια» στην επιστολή του, δεν αφήνει πολλές απορίες για τον ρόλο του στην υπόθεση!

**ΤΟ ΠΛΑΝΟ ΚΑΙ ΤΑ ΓΕΡΑ ΧΑΡΤΙΑ**

Πίσω από την προσπάθεια αναγέννησης της ιστορικής βιομηχανίας προϊόντων χάλυβα, όπως αποκάλυψε τον χειμώνα η «DEAL», βρίσκονται οι παλιοί πελάτες της Hellenic Steel (αδελφοί Nathan και Daniel Milikowski) και ένας Έλληνας συνεργάτης τους από τις ΗΠΑ, ο Σπύρος Κωνσταντινίδης.

Η Jordan International των Αμερικανοισραηλινών (που αγόραζε ποσότητες χάλυβα από την Hellenic Steel στο παρελθόν) έχει έρθει μέσω του εκπροσώπου της σε συμφωνία με την Ilva Spa προκειμένου να επαναλειτουργήσει το εργοστάσιο, αλλά μόνο με απόφαση του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης θα προχωρήσει το σχέδιο εξυγίανσης.

Γιατί, αν και έχει μπει εκκαθαριστής στην εταιρία, υπάρχει η δυνατότητα να γίνει πώλησή της στο πλαίσιο της προ-πτωχευτικής διαδικασίας του νόμου 4446/2016 και των άρθρων 106β και 106δ.

Η Jordan φέρεται να έχει καταβάλει τίμημα 13 εκ., ωστόσο απομένει το πιο καθοριστικό βήμα, καθώς το σχέδιο εξυγίανσης θα κρίνει θέματα όπως οι αποζημιώσεις που θα καταβληθούν και η δυνατότητα της ΔΕΗ να επανασυνδέσει γραμμή υψηλής τάσης, αφού καταβληθεί μέρος των οφειλών.

Για την αναβάθμιση της βιομηχανίας και την επαναλειτουργία της, η πλευρά Milikowski λέει ότι χρειάζονται άμεσα 45 εκ., ώστε να εγκατασταθεί η μονάδα Tin line η οποία θα παράγει την πρώτη ύλη για κονσέρβες. Ένα από τα «γερά χαρτιά» της Hellenic Steel, διότι κατέχει την μοναδική άδεια παραγωγής αυτής της πρώτης ύλης, για την περιοχή της ΝΑ Ευρώπης.

Σύμφωνα με το πλάνο, εξετάζεται και η εισαγωγή των μετοχών στο Χρηματιστήριο με παράλληλη διαπραγμάτευση σε Χρηματιστήριο του εξωτερικού.

«Εξαιρετική εταιρία, η οποία παραδόξως έκλεισε λόγω των προβλημάτων της μητρικής της»



O. N. Milikowski



Οι εγκαταστάσεις της Hellenic Steel στη Θεσσαλονίκη

**Ο ΜΙΤΑΛ ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΛΟΙ**

**Οι ευκαιρίες που χάθηκαν**

Μεγάλοι χαλυβουργικοί όμιλοι έδειξαν ενδιαφέρον στο παρελθόν για την Hellenic Steel.

Μεταξύ αυτών και ο Ινδός δισεκατομμυριούχος Λάκσμι Μιτάλ, αποκαλούμενος και ως ο «Βασιλιάς του χάλυβα», άνθρωποι του οποίου είχαν επισκεφθεί μάλιστα τις εγκαταστάσεις της, Μάρτη του 2015. Συγκεκριμένα, μια επιτροπή οικονομικών εμπειρογνομόνων και τεχνικών, ταξίδεψε στην Ελλάδα για να κάνει ελέγχους και να συγκεντρώσει πληροφορίες και στοιχεία. Πολλοί θεώρησαν ότι ο Μιτάλ ήταν η τε-

λευταία ελπίδα της Hellenic Steel, αλλά η απόφαση του να αποσύρει, τελικά, το ενδιαφέρον του για την εξαγορά της εταιρίας, επικαλούμενος και την οικονομική αβεβαιότητα στην Ελλάδα, προκάλεσε απογοήτευση...

Σε άλλα χρονικά σημεία, είχαν γίνει επαφές και με funds γερμανικών, ρωσικών και ιαπωνικών συμφερόντων για την Hellenic Steel, που δεν ευδοχώθηκαν, ενώ πληροφορίες μιλούσαν για ενδιαφέρον και από Έλληνες επιχειρηματίες του κλάδου.

Κάποιοι έκαναν λόγο για ευκαιρίες που χάθηκαν. Την Hellenic Steel έκλεισε, ου-

σιαστικά, το ιταλικό Δημόσιο, το οποίο είχε πάρει τις μετοχές της ιταλικής μητρικής εταιρίας ILVA, στο πλαίσιο του καθεστώτος επιτροπείας που την είχε βάλει, μετά από σοβαρή περιβαλλοντική ρύπανση σε ένα από τα 13 εργοστάσιά της, στην περιοχή της Κάτω Απουλίας.

Η Hellenic Steel δραστηριοποιήθηκε από το 1964 στον γονέα της ψυχρής έλασης και στα «φόρτε» της διατηρούσε αξιοσημείωτο μερίδιο στην ελληνική αγορά, με εξαγωγές σε Βαλκάνια, Β. Αφρική και Μ. Ανατολή.

